

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.583

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 11 de Marzo de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Apartado de Correos 147

## Hay que convencer a los que huyen de la disciplina sindical para que la acaten; pero a los que no se quieren convencer hay que imponérsela

### El cumplimiento del deber Las declaraciones de Rodríguez Vega

Aunque sea repetir ideas ya dichas, no podemos menos de insistir sobre el punto de la intensificación de la producción, a propósito de las declaraciones que ayer publicamos en este lugar, del compañero Rodríguez Vega, secretario general de la Unión General de Trabajadores. «Nuestras organizaciones—ha dicho—responderán al llamamiento del presidente del Consejo, acentuando el cumplimiento del deber y acatando cuantas disposiciones emanen del Gobierno tendientes a articular la economía y a multiplicar la producción en la medida que lo exige la guerra, y con el pensamiento puesto siempre en los que en las trincheras saben darlo todo por defender la libertad.»

Nobles palabras que deben ser refrendadas por todos nosotros, no sólo en el papel, sino en la práctica, porque todo lo exige la situación que atravesamos. La orientación que marca el Comité Nacional de la U. G. T. debe ser seguida con toda fidelidad por todos los Sindicatos, los que deben tomar bien sus medidas para que ningún obrero falte a su deber en estos momentos en que se está debatiendo no sólo nuestra libertad e independencia, sino nuestro futuro y el de nuestros descendientes, y por ello no es posible tolerar faltas que pueden costarnos muy caras a todos, debiendo considerarse, al que en ellas incurra, como enemigo del régimen.

El pueblo, en general, ha dado desde el principio de esta lucha a que nos ha llevado el fascismo, su sangre y su esfuerzo por la victoria, y no es tolerable comprometer ésta porque haya indisciplinados que no quieren someterse y que con su censurable conducta hagan que cunda su mal ejemplo entre los inconscientes. Por eso los Sindicatos deben estar continuamente alertas para atajar el mal allí donde se produzca, cortándolo de una manera radical, sea como sea. Por eso también el Comité Nacional, con un alto sentido de su responsabilidad, ha acordado la constitución de Comisiones de vigilancia que no sólo tienen la misión de intensificar la producción, sino la de excitar constantemente la emulación de los trabajadores en el cumplimiento de su deber.

El compañero Rodríguez Vega, con gran visión de la realidad, considera muy urgente el hallar una solución, en la medida que sea posible, al problema de abastecimiento, y un reajuste de salarios con directrices generales del Gobierno. Nada más justo, porque no se puede exigir sólo deberes al trabajador, sino que hay que ponerle en condiciones de realizar con eficacia su sacrificio. El hará también éste con mayor entusiasmo, si sabe, ya que estimaría tal proceder como una justa correspondencia a su buen comportamiento, y ya es sabido que nada influye más en nuestro ánimo, que el ver correspondido en los momentos decisivos en que se procede con toda nobleza y se da todo por la causa que defendemos y que a todos afecta. Tal es el pensamiento de la Unión General de Trabajadores, y todos los que a ella pertenecemos estamos obligados a practicarlo.

### Las Internacionales Obreras van a reunirse en París

LA REUNION ES A INSTANCIAS DE NUESTRA SINDICAL Y EL PARTIDO SOCIALISTA PARA TRATAR DE LA SITUACION EN ESPAÑA

Barcelona.—En los próximos días 14, 15 y 16 tendrá lugar en París una reunión conjunta de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Interna-

cional, que lo hacen a instancia de la U. G. T. de España, y del Partido Socialista Obrero Español para tratar exclusivamente de la situación en España.

### La magnífica labor realizada por la Junta de Defensa Pasiva de Valencia

El ministro de Defensa Nacional ha felicitado a los miembros del citado organismo

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Domingo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama:

«Después de leer complacientemente la Memoria que usted, como presidente de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia me ha enviado, no puedo menos de felicitarle, así como a todos los demás miembros de ese organismo, por la magnífica obra realizada, que elocuentemente expone dicho documento y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones.»

La Memoria a que alude el ministro de Defensa Nacional en su telegrama abarca la gestión de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia desde que se constituyó a raíz del decreto de 23 de julio de 1937, hasta fines de enero último.

Con el importe de dos pesetas mensuales establecido sobre la población civil y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta ha realizado una obra magnífica, en la cual merecen destacarse los trabajos de refuerzo y protección de varios cascos de Socorro, la instalación de un quirófano blindado, la constitución de un cuerpo de camilleros voluntarios, la habilitación de un hospital de sangre con dos quirófanos, la terminación de gran número de refugios empotrados y la construcción de otros nuevos.

Los elementos al servicio de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia han tenido que atender a los bombardeos que se han registrado en dicho período de tiempo,

habiendo sido asistidas en las estas de Socorro como consecuencia de los mismos, 724 víctimas. El número de muertos ocasionados por esos bombardeos asciende a 867.

La Junta ha hecho una edición de 150.000 ejemplares del folleto «Defensa Pasiva Organizada», distribuyéndolo gratuitamente.

Se han instalado 25 sirenas de alarma y se han constituido cuatro brigadas de desahorro con camiones y herramientas.

La Junta ha tenido hasta fines de enero un ingreso global de pesetas 749.829'80, habiendo ascendido los gastos a 502.044'59 pesetas, disponiendo de un superávit de 247.821'80 pesetas.—Fébus.

### Entre los detenidos en la Habana, figura Juan Marinello

La Habana.—La Policía ha detenido al alcalde de La Habana, Guillermo Belt, así como cierto número de personalidades, cuyo nombre no ha sido revelado, por complicidad en el complot contra el Gobierno.

La Dirección de Seguridad da cuenta de la detención de unas veinte personas, acusadas de participar en un complot para derribar el Gobierno. Entre los detenidos figuran el escritor socialista, Juan Marinello, y el presidente del partido agrario, Alejandro Vergara.—Fébus.

### El desarrollo de la crisis francesa

León Blum continúa sus gestiones que, hasta ahora, no llevan mal camino

Una visita inesperada del embajador alemán al líder socialista

#### LEON INICIO AYER SUS GESTIONES

París.—A las tres y media de ayer tarde salió León Blum del Luiseo anunciando que había recibido el encargo de formar Gobierno y que se mostraba resuelto a cumplirlo, constituyendo el Gabinete que exigen las circunstancias.

Después, León Blum conferenció con los presidentes del Senado y de la Cámara, y con los señores Chautemps, Daladier, Vicente Auriol, y con el ex ministro Max Dormoy, reuniéndose seguidamente con su minoría para darles cuenta de las gestiones realizadas, obteniendo un amplio voto de confianza de la misma.

Más tarde, Blum conferenció con los representantes del Partido Comunista, que insistieron, por mediación de Thorez, en afirmar como única solución, el constituir un Gobierno del Frente Popular que garantizase el programa del mismo. Por su parte, Blum les ofreció una participación en el Gobierno.

A las once de la noche conferenció con Paul Reynaud, suspendiendo las consultas y marchando a redactar la carta-respuesta al Partido Radical Socialista sobre el programa del Gabinete cuya formación gestiona.

#### LA ACTITUD DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

París.—Diputados y senadores radicales socialistas se reunieron para escuchar, de labios de Daladier, el resultado de su entrevista con Blum.

Después de formularse varias preguntas, votaron una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir seguridades sobre el mantenimiento de la política de no intervención y de la política financiera del Partido Radical Socialista, enemiga del control de los cambios.

La negativa de la colaboración radical socialista sólo se podría justificar, caso de que el programa gubernamental que se les propusiera, lo considerasen inaceptable. Para evitar equívocos, Blum dará a conocer por escrito su contestación a las preguntas que le han hecho los radicales socialistas sobre el problema financiero y la política exterior.

#### LA ACTITUD DE LA C. G. T., ESTA BIEN CLARA

París.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que declara que

no puede tolerar que se atente contra las reformas sociales conquistadas a partir de julio de 1936.

Añade que está dispuesta a una colaboración leal en el mantenimiento del Frente Popular, con un Gobierno que respete el juramento de 14 de julio y cumpliera el programa del Frente.

Se manifiesta contra los privilegios de las fuerzas armadas, y termina subrayando la lentitud del procedimiento contra la Asociación C. S. A. R. que, con su actitud, pone en peligro incluso la vida del país.

El camarada Jouhaux asegura, en nombre de la C. G. T., que ésta aceptaría un sacrificio de la clase obrera, a condición de que hiciese otro tanto la clase patronal.

Agrega que la formación de un Ministerio reflejo del Frente Popular, no parecía que necesariamente hubiese de conceder una cartera a un miembro de la C. G. T.

Jouhaux aseguró al nuevo Gobierno el apoyo de la organización sindical.—Fébus.

#### LO QUE OPINAN OTROS GRUPOS POLITICOS

París.—La Unión Socialista Republicana muestra su asenso a los propósitos de formar un Gobierno estable y democrático, encargando a su jefe, Paul Boncour, siga de cerca el curso de la crisis.

La izquierda independiente lamenta el que se haya producido la crisis sin votación, abogando por que se forme un Gobierno que siga con energía una política definida en el interior y exterior.

#### HOY HA CONTINUADO LEON BLUM SUS GESTIONES

París.—A las nueve y media de la mañana acudió al domicilio de León Blum el secretario del Partido Comunista, Jacques Duclos. Poco después llegó Vicente Auriol, quien declaró a los periodistas que León Blum, después de conferenciar con Duclos y Thorez, esperará la respuesta que debe darle la minoría parlamentaria radical-socialista.—Fébus.

#### EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA SE ANTICIPA

París.—En los pasillos de la Cámara se cree probable que el Consejo Nacional del Partido Socialista anunciado para el día 27, sea convocado para mañana y encargado de resolver los problemas plan-

teados por la formación de un Gobierno presidido por León Blum.—Fébus.

#### BLUM CONTESTA A LOS RADICALES SOCIALISTAS

París.—León Blum ha enviado esta mañana a Daladier una carta en la que recuerda que habiéndole encargado de consultar a la minoría radical socialista sobre la disposición de ésta a prestar su colaboración a un Gobierno del Frente Popular, ha recibido en lugar de una contestación clara, otra pregunta; la de cuál será la política del Gobierno en materia financiera y política internacional.

Blum recuerda que ni en junio de 1936, cuando el partido radical socialista participó en el primer Gobierno del Frente Popular, ni en junio de 1937, cuando el partido socialista participó en el segundo, se hizo nada análogo.

Insiste en que el problema primordial es saber cuáles son los partidos cuya colaboración puede ser conseguida hoy en día para terminar la ejecución del programa del Frente Popular. «Esta es la verdadera cuestión previa—dice Blum—sobre la que pedimos de nuevo una respuesta, y una vez resuelta podrán ser discutidas las modalidades entre los partidos que hayan aceptado participar en el Gobierno.»—Fébus.

#### PAUL BONCOUR CONFIRMA SU APOYO A BLUM.—LA POSICION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

París.—León Blum continuó esta mañana recibiendo visitas en su domicilio, entre ellas las de Paul Boncour, que fué a confirmarle el apoyo y la simpatía de su grupo y la de Vicente Auriol, que le entregó la contestación de la minoría radical a la carta enviada a Daladier.

Los radicales socialistas anunciaron la visita a Blum de una delegación del partido, que solicitará detalles sobre el programa del nuevo Gobierno.—Fébus.

#### INESPERADAMENTE, EL EMBAJADOR DE ALEMANIA VISITA A LEON BLUM

París.—En los círculos políticos ha causado sorpresa e incluso cierta emoción la visita que el embajador de Alemania, conde de Wel-

zeck, ha hecho a León Blum en el domicilio de éste.

Tal explicación de esta visita: dar el pésame al jefe del partido socialista por el fallecimiento de su esposa, ocurrido hace algún tiempo, ha sido acogida con excepcional interés, y se pone de relieve que ni siquiera la ausencia del embajador de París explica la elección del momento mismo de la crisis para su plimitar un requisito de cortesía.—Fébus.

#### SOCIALISTAS Y COMUNISTAS CAMBIAN IMPRESIONES

París.—La Oficina de Prensa del Partido Comunista comunica: «El Comité de Enlace de los Partidos Socialista y comunista, reunido hoy, ha procedido a un cordial intercambio de impresiones sobre la situación política, las decisiones respectivas de ambos partidos y la solución que ha de darse a la crisis.»—Fébus.

#### SE CONFIRMA LA REUNION PARA MAÑANA DEL C. N. DEL PARTIDO SOCIALISTA

París.—Mañana por la mañana se reunirá el Consejo Nacional del Partido Socialista (S. F. I. O.).—Fébus.

#### LA CONTESTACION DE LOS RADICALES-SOCIALISTAS A BLUM

París.—El partido radical-socialista celebró reunión plenaria, y en ella se aprobó el texto de la carta dirigida a Blum.

Renueva la fidelidad del partido a la concentración popular, pero asegura que en las presentes circunstancias, surgidas después de la crisis

### El esfuerzo que se precisa

### La mujer en la producción de guerra

La Federación de J. S. U. nos envía el siguiente escrito:

«No en balde venimos proclamando la importancia que supone para la producción la incorporación de la mujer al trabajo.»

Hoy nos viene a confirmar los hechos más que la teoría, la justicia de nuestra posición.

Ofrecemos al pueblo antifascista dos ejemplos magníficos, entre los muchos que podríamos citar de las compañeras que se han incorporado a la producción de guerra. Teresa Ribe Badia, del P. S. U., y Ana Ortiz Guines, de la J. S. U.. Estas compañeras trabajan en una fundición, en la confección de machos para granadas y han conseguido elevar la producción a 60 machos diarios, en tanto que los hombres hacen de 50 a 55 solamente; como estas camaradas hay muchas que sentimos no tener sus nombres para darlos a conocer el objeto de que cunda su ejemplo de heroínas en el frente de la producción.

Hay muchos trabajos en fábricas y talleres donde la mano de la mujer por su finura y delicadeza, no sólo produce más y lo hace me-

nor, sino que le cuesta menos esfuerzo.

La guerra necesita cada día más hombres para los frentes y más mujeres para la producción. He aquí dos tareas concretas a las que hemos de prestar gran atención. Preparar militarmente a todos los obreros y sobre todo a la juventud, y capacitar para el trabajo de producción a las muchachas que están desahucando se las incorpore a estas tareas, convencidas de que así la guerra terminará antes y podrán compartir la paz y la libertad que todos deseamos.

Nosotros pedimos al Gobierno se estudie por el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, un programa o carta de trabajo que permita establecer en las fábricas y talleres y en todos los sitios de producción de guerra, un tope de producción en cada caso concreto y que los obreros y obreras que le sobrepasen, reciban el importe de la superproducción en especies alimenticias que, además de premio al trabajo, resolvería la penuria con que han de abastecerse para atender a las necesidades de su familia.»

### El Secretario de la F. S. I. se entrevista con la Ejecutiva de la U. G. T.

Barcelona.—Se ha celebrado una larga entrevista entre la Ejecutiva de la U. G. T. y el secretario de la F. S. I., llegado hoy a Barcelona.

Se examinaron en la entrevista los problemas más interesantes que tiene planteados en este momento la clase trabajadora.

La F. S. I., siempre atenta a las necesidades del pueblo español, ha desplazado a Schavenels para que informe de nuestra situación y tenga una impresión directa de los problemas que habrán de examinarse en la reunión internacional del día 15 en París.—Fébus.

### La ayuda a nuestro diario

### El Sindicato General de Abogados, U. G. T.

La Junta Directiva del Sindicato General de Abogados, U. G. T., Sección Territorial de Valencia, nos comunica en atento oficio que ha acordado suscribirse a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA por un año y contribuir con cien pesetas de donativo para los gastos de su publicación.

Agradecemos esta generosa aportación del mencionado Sindicato, que ha sabido darse cuenta de la importancia que tiene este diario, y esperamos que cunda el ejemplo entre las demás organizaciones valencianas de la U. G. T.

### Lotería Nacional

Barcelona.—En el sorteo de la lotería de hoy han sido premiados los siguientes números:

- Primero 3.000, Madrid.
- Segundo 15.222, Gerona.
- Tercero 27.143, Madrid.
- Cuarto 7.202, Gerona.
- 25.598, Alicante.
- 34.745, Barcelona.
- 80.671, Albacete.
- 80.353, Barcelona.
- 17.607, Madrid.
- 12.139, Valencia.
- 19.752, Valencia.
- 7.644, Barcelona.
- 25.476, Barcelona.—Fébus.

### Las conversaciones anglo-italianas

Londres.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el diputado liberal, Mander, preguntó al jefe del Gobierno si podía asegurar al Parlamento que cualquier acuerdo entre Italia e Inglaterra será sometido para su discusión y aprobación a las Cámaras.

El señor Chamberlain respondió afirmativamente.

Durante el debate del Ministerio de la Guerra, el diputado laborista Batey propuso una enmienda, precisando la democratización del Ejército y pidiendo que la carrera militar no esté reservada únicamente a la clase aristocrática del Mi-

### EN EL MANICOMIO, por Bluff



—Es un loco peligroso. Se pasa el día gritando que es Hitler.  
—Ah, pues yo sé de otro loco más que grita que es Hitler... y es verdad.

# Vidas SINDICAL

## Los campesinos, a la opinión

### Por los intereses del campo y de la guerra

Hace unos días se publicó en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA un artículo incitando a los agricultores a cuidar y fumigar los naranjos que, como muy bien se demostraba, es la más importante de las divisas que contribuyen en estos momentos a la adquisición de materias primas para la fabricación de material de guerra.

La lectura del referido artículo nos indujo a pensar, aparte de la buena fe del articulista, el poco conocimiento que el mismo tiene de los problemas del campo. En primer lugar, porque nadie que conozca un poco al campesino, y sobre todo a los de la región levantina, es capaz de poner en duda el sacrificio que estos hombres han demostrado en todo momento por cultivar las tierras, aun cuando éstas no les hayan producido los beneficios apetecidos. Si en algunas comarcas se ha visto arrancar huertos de naranjos, es precisamente porque ese campesino, dispuesto siempre a trabajar sin grandes aspiraciones de lucro, no puede consentir que por falta de medios de lucha contra las plagas que los atacan, queden sus tierras sin producir y arranca los árboles que tantos desvelos le costaron para llegar a ellos, como si arrancara a pedruzcos su propia carne.

El problema no está en el agricultor, sino en la falta de buena voluntad de algunos dirigentes de la incógnita y falta de capacidad técnica de otros. En los problemas del campo, y más en los momentos actuales, deben intervenir elementos verdaderamente capacitados, para orientarlos sin partidismos de ninguna clase y encaminados a un eficaz y máximo rendimiento.

En este mismo problema de la lucha contra las plagas del naranjo, donde la parte técnica no solamente es indispensable en la distribución y ordenación de los trabajos, sino que interviene de una manera directa en la ejecución de los mismos, es donde más cuidado se debe tener por parte de los organismos oficiales, al dictar disposiciones, para que éstas no sirvan de entorpecimiento en estos instantes en los cuales deben ser aprovechados hasta los minutos.

En la pasada campaña hicieron falta materias de fumigación para llevar a cabo los tratamientos necesarios; como también productos de pulverización, que pudieran completar dicha deficiencia, con máquinas y otros elementos menos técnicos, de los que se necesitan para llevar a buen fin la fumigación en los naranjos. Este punto es digno de tenerse en cuenta, ya que la mayoría de los capataces de fumigación, se han visto obligados a incorporar a filas, al ser llamados por el Gobierno sus quintas correspondientes, y de nada sirve disponer de cianuro suficiente, si el primero de elementos técnicos es limitado.

Hacen falta productos de pulverización, de eficacia garantizada y una buena orientación y organización en los trabajos de fumigación y en la distribución de los productos bases. Sólo así podrían salvarse gran parte de las dificultades que las circunstancias actuales nos imponen, y se tratarían un mayor número de árboles, que produciendo más cantidad de fruto exportable y, por consiguiente, más divisas.

La preocupación del Gobierno en esta materia sólo debe ser la de ayudar a los que se manejan en el campo, y que sólo se iniciarán en que al finalizar la campaña existan el mayor número de frutos limpios y árboles en condiciones de producir buenas cosechas, en beneficio de la economía del país y sobre todo de la guerra.

Debe ayudar entregando los productos que importa, a los que están organizados y en condiciones de invertir los materiales en el campo, en el más corto plazo posible y de una manera eficaz, teniendo en cuenta que sobre todo los tratamientos de fumigación, sólo se

puedan efectuar en épocas muy limitadas. Si el cianuro, por ejemplo, se pone en manos de un propietario de finca, ocurre que cuando éste viene a encontrar los elementos que se necesitan para aplicarlo, ya ha pasado la época de fumigar. Es como si el material de guerra se entregara a los ciudadanos, en lugar de al Ejército que está organizado y sabe en qué frentes ha de tener más eficacia.

Es imprescindible que este asunto no se medite bien, y muchísimo más el que en los momentos en que se apuntaban en un Centro Oficial las dificultades con que se tropiezan al distribuir de una manera arbitraria, sobre todo el cianuro, y se hacen observar los inconvenientes del transporte, la falta de ácido sulfúrico, etc., se diera la orden de que las cien toneladas de cianuro de sodio acabadas de llegar, se entregaran a Reforma Agraria.

Si el cianuro llegado es para que se aplique en el campo en el mes de agosto próximo, no ha podido caer en mejores manos. Pero, si por el contrario, se piensa importar las cantidades necesarias para la campaña de verano, ésta debe ser distribuida inmediatamente, de acuerdo con las normas establecidas, y se conseguirá que los equipos que en la actualidad están preparados, lo consuman en la presente campaña de invierno, con lo que se obtendrá un más eficaz rendimiento y menos aglomeración en el trabajo en la otra campaña. Todo esto sin tener en cuenta la injusticia que se comete, al dejar desamparada, con esa impremeditada orden, a la mayor parte de la producción.

Medítese bien este problema por quien corresponda, y téngase presente que si el cianuro se entrega a elementos inaptes y a otros que sólo miran una ganancia en sus trabajos, de nada ha de servir el esfuerzo del Gobierno en adquirirlo, ni el sacrificio del agricultor en pagarlo a seis pesetas el kilo.

Sólo veinte días, aproximadamente, quedan en condiciones de poder fumigar, si desde luego se dispone de ácido sulfúrico suficiente, y rogamos a quien corresponda medite bien este asunto en bien de la Patria y de nuestra victoria.

Por ello la Federación Nacional de Campesinos, el Secretariado Provincial de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Regional de Campesinos, de Levante, que abrigan en su seno a todos los agricultores en general, entienden que el único organismo que puede desarrollar una labor positiva y honrada en los tratamientos contra las plagas, es el de «PLAGAS DEL CAMPO». Secciones Unificadas U. G. T.-C. N. T., al cual debían ser entregados directamente los productos de fumigación, pues ha demostrado, y los altos organismos lo saben, un trabajo eficaz y propio de las actuales circunstancias.

Por la F. N. C. C. N. T.—Por el Secretariado, U. G. T.—Por la F. R. C. L. C. N. T.

### Convocatorias

**SINDICATO PROVINCIAL DE LAS INDUSTRIAS FABRIL Y TEXTIL, U. G. T.**

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una Asamblea general ordinaria, que se celebrará el próximo sábado, día 12 de los corrientes, a las 3'30 de la tarde por primera convocatoria y a las 4 por segunda, en el local del Sindicato, Hospital, 11, para tratar el siguiente orden del día:

- Primero.—Lectura del acta anterior.
  - Segundo.—Dación de cuentas.
  - Tercero.—Elección de cargos.
  - Cuarto.—Asuntos generales.
- Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de afiliados que asistan.
- Rogamos a todos los compañeros la puntual asistencia a la misma.—Por la Ejecutiva: el secretario general, José Izquierdo.

**SINDICATO PROVINCIAL DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION, U. G. T., DE VALENCIA**

Se convoca a Pleno ordinario, conforme lo determina el artículo 22 de nuestro Reglamento, para el día 13 del corriente, domingo, a las 9'30 de la mañana, en el domicilio de La Constructora Valenciana, sito en la calle del Mar, número 57, Valencia, con arreglo al siguiente orden del día:

- Constitución de la mesa de discusión.
- Lectura del acta del último Pleno.
- Dar cuenta de la suspensión del último pleno del mes de octubre.
- Dar cuenta de la confección de la bandera.
- Necesidad de poner en vigor los acuerdos de la Asamblea del mes de septiembre del pasado año.
- Reforma de Reglamento.
- Necesidad de que todas las secciones tengan su Reglamento de carácter interno y debidamente legalizado su situación en la Delegación Provincial de Trabajo.
- Estudiar el procedimiento adecuado para intensificar la producción en todos aquellos trabajos que sean para guerra.
- Gestiones de la Comisión Ejecutiva.
- Preguntas de los representantes.
- Proposiciones de los mismos.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte la representación de ninguna de las Secciones de este Sindicato.—El secretario, Francisco Barar.

**SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.**

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato, residentes en los pueblos de Liria, Benaguasil, Benisanjo, Ribarroja, Gestejar, Olcoana, Casinos, Villar del Arzobispo, Llosa del Obispo, Domeño, Tizagosa, Puebla de Vallbona, Villanueva, Pedralba, Bugarra, Marines, Alcabias, Chelva, Calles y Aras de Alpuente, para que asistan el domingo día 13 de los corrientes, al local de la Delegación en Liria, a la Junta general extraordinaria que se celebrará por primera convocatoria, a las 10'30 de su mañana, y por segunda, a las once de la misma.

También se convoca a todos los afiliados a este Sindicato, residentes en los pueblos de Alcira, Carceles, Almedija, Béng, Corbera, Guadalupe, Albalat de la Ribera, Albuñol, Alcantara, Antella, Benegida, Benimuslem, Cácer, Cotes, Gabarda, Masalavés, Sumacárcel, Tous, Carlet, Alcazar de Carlet, Benimodol, Alginet, Llombay, Catadau, Alfarp, Montfort y Benifayó, para que asistan el domingo día 13 de los corrientes, al local de la Delegación de Alcira, a la Junta general extraordinaria que se celebrará por primera convocatoria, a las cuatro de la tarde, y por segunda, a las 4'30 de la misma.

Igualmente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato, residentes en los pueblos de Gandía, Oliva, Miramar, Belleguard, Rafelcofer, Almótes, Potries, Benicop, Palma, Rótova, Villalonga, Javisco, Benifá, Montichelvo, Sinuat de Valldigna, Piles, Daimuz, Fuente Encarroz, Alquería de la Condada, Beniarj, Real de Gandía, Benipeixcar, Ador, Altatur, Jersa, Tabernes de Valldigna, Lugar Nuevo y Benifayó de Valldigna, para que asistan el domingo día 13 de los corrientes, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en el local de la Delegación de Gandía, a las 10'30 de su mañana, por primera convocatoria, y a las once por segunda. Todas estas convocatorias son para tratar de la estructuración de la Delegación con arreglo a las normas que traza el nuevo Reglamento últimamente aprobado.

Dada la importancia del asunto, se encarece la más exacta asistencia. El secretario general, M. Garróte.

**Jornada Internacional de la Mujer**

Del 13 al 20 de marzo.—Semana del combatiente. Obreros, campesinos, intelectuales, mujeres!

El domingo día 18 se celebrará un homenaje a nuestro Ejército Popular en el teatro Olympia, a las diez de la mañana. Que nuestros combatientes se sientan ayudados de una forma efectiva por nuestra retaguardia.

Antifascistas, demos a nuestro Gobierno del Frente Popular, que somos dignos de nuestro heroico Ejército!

Audid todos al homenaje al Ejército en el que intervendrán varios oradores del Frente Popular! Por el Comité provincial: La Secretaría general.

**Camporrobles, por el ingreso de los Sindicatos Soviéticos**

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., de Camporrobles, se ha dirigido al Secretariado Provincial comunicándole el acuerdo de los camaradas de dicho punto, solicitando el ingreso de los Sindicatos Soviéticos en la F. S. I.

**Avisos**

**SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO, U. G. T. (SECCION VALENCIA)**

Se advierte a todos los afiliados a nuestro Sindicato, que se encuentran CESANTES, que deben ir los días 11, 12, 14, 15 y 16 del corriente mes, y de 4 a 8 de la tarde, a fin de presentarse en las secretarías de la BOLSA DE TRABAJO, con el fin de repasar sus datos y procurarse el trabajo. Todos los que dejen incompleto

### Facultad de Medicina

**ENSEÑANZAS DE MATRONAS**

Autorizada esta Facultad para abrir enseñanzas de la carrera de Matrona, con adaptación del plan aprobado por Orden de 23 de junio de 1937 (diarios del 15 de julio), se organizan los cursos semestrales correspondientes, el primero de los cuales comenzará el día primero del próximo abril.

El cupo de alumnos a admitir será el de 20, seleccionados entre las solicitantes mediante un examen de ingreso, que versará sobre operaciones elementales de Anestesia y sistema métrico, ejercicios de lectura y escritura al dictado y pruebas de cultura general.

Las aspirantes a ocupar estas plazas podrán presentar sus solicitudes dirigidas al Ilmo. señor decano de la Facultad, en la secretaría de este Centro, durante las horas hábiles de oficina, desde el día de la fecha hasta el 22 del corriente mes, en que quedará cerrado el plazo de admisión. Las solicitantes deberán acompañar a la instancia documentos que acrediten cumplidamente su afección al régimen expedido por las organizaciones antifascistas.

Los exámenes de ingreso y selección se realizarán en los últimos días del mes, siendo convocados con la suficiente anticipación en el tablón de anuncios de la Facultad de Medicina.

Las enseñanzas completas de la carrera constarán de dos semestres con arreglo al programa general que figura en la disposición ministerial antes citada.

Las alumnas admitidas no estarán sometidas a plan de internado, pero recibirán un subsidio, cuya cuantía será fijada por el Ministerio.

### Cobro de licencias por la tenencia de aparatos radio

El delegado jefe del Centro de Telégrafos nos participa que en las oficinas del Palacio de Comunicaciones (patio Central), y de 10 a 18 y de 16 a 19, ha quedado abierta la recaudación de licencias radio, siendo su valor como en el pasado año, de 5'25 pesetas, para aparato instalado en domicilio particular y de 52'50 pesetas para establecimiento de venta de material radio, agentes o vendedores en comisión, aunque no tengan establecimiento o casa abierta para la venta al público y para casinos, cafés, bares y, en general, centros sostenidos por cuotas de socios, sean aquellos culturales o de recreo.

La disposición ministerial, que ordena la recaudación, considera como defecto al régimen a todo poseedor de aparato radio que no obtenga su licencia dentro del período voluntario, que termina el 31 de marzo.

### Solidaridad Gallega

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta entidad, que ha sido creado un servicio de información y correspondencia, al que puede encargarse la resolución de todos sus asuntos oficiales, tanto aquí como en Barcelona.

Domicilio social, Gobernador Viejo, número 24, de cinco a siete de la tarde.—El secretario general, J. Silva.—V. B. el presidente, A. Núñez.

### Jornada Internacional de la Mujer

Del 13 al 20 de marzo.—Semana del combatiente. Obreros, campesinos, intelectuales, mujeres!

El domingo día 18 se celebrará un homenaje a nuestro Ejército Popular en el teatro Olympia, a las diez de la mañana. Que nuestros combatientes se sientan ayudados de una forma efectiva por nuestra retaguardia.

Antifascistas, demos a nuestro Gobierno del Frente Popular, que somos dignos de nuestro heroico Ejército!

Audid todos al homenaje al Ejército en el que intervendrán varios oradores del Frente Popular! Por el Comité provincial: La Secretaría general.

### Círculo Socialista de la Vaga Baja

(JOSE MARIA ORENSE, 36)

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo día 18, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Informe del Comité.
- Dación de cuentas.
- Disciplina y conducta de algunos afiliados.
- Nueva organización interior del Círculo.—El secretario.

Se avisó a todos los afiliados a este Círculo, que se celebrará el próximo día 18, a las cuatro de la tarde, en el local de la Bolsa de Trabajo, R. Estallés.

### Hacia el Partido Unico del proletariado

En el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista se han recibido los siguientes donativos pro ayuda a los gastos de propaganda del mismo: Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T., 1.000 pesetas. Federación Provincial Campesina, 1.000.

Comité Provincial del Partido Comunista, 2.500.

Ocho socialistas del Círculo de Ruzafa, 40.

Julio Mateu, 600. Salvador Sánchez Hernández, 17. José Antonio Uribe, 25. José Palau, 25.

Emilio Pérez, 25. Antonio González, 25. Salvador Cháiz, 25. Familiares, 5.

Vicente Todo, 5. Juan Martínez Fuentes, 25. José Tena, 25.

Vicente Mercader, 25. Irene Conesa, 25. Carmen Manzana, 25. Vicente Roca, 25. Julio Mateu, 25.

Eugenio Canet, 25. Eugenio Monfort, 25. Eugenio Pallares, 25. Estrella, 25.

Mafias Campuzano, 25. Alfons Albelda, 25. José Tomás, 25. Gras, 25.

José Aguiló, 25. Antonio Sala, 25. Ramón Campos, 25. Salvador Alvarez, 25. Juan Bautista Petit, 25.

Torremocha, 25. José García, 15. José Antonio Turlet, 25. Radio Puerto, 100.

Radio Centro, 150. Alvaro Ibars, 10. José Barrachibio, 10. Francisco Cano, 5.

Domingo Villalba, 1. José Pascual, 25. Onofre Mollá, 5.

Antonio Calvo, 5. Amparo García, 5. Manuel Vea, 5.

Manuel Labros, 5. Manuel Sánchez, 5. José López Oseto, 10.

Juan A. Sáez, 5. Hermán Pintado, 5. Carlos Fernández, 5. Iestru Ahón, 5.

Jesús Fernández, 5. Concha Baño, 5. Antonio Albaracín, 5.

Antonio Palau Broseta, 5. Consuelo Fernández, 10. Juan José Pérez, 10.

Antonio García, 15. Josefa Navarro, 10. Virginia Alvaro, 5.

Teodoro Díaz, 5. Julio Tarín, 10. María Garrido, 10.

Alvarez, 5. Manuel Hijaer, 1. José Larra Valle, 5.

Victor Siguera, 5. Pedro Yáñez, 3. José Bayona, 10.

Angel Santamaría, 10. Molla, 10. Fencesca, 10.

Julietta Félix, 5. Felisa Hernández, 5. Pablo, 15.

Julio Larra, 5. Gregorio Guerra, 5. Total, 6.302 pesetas.

Que en Sindicatos, fábricas, talleres y demás lugares de trabajo se ponga de manifiesto el entusiasmo de todos los trabajadores por el Partido Unico del Proletariado abriendo listas de suscripción pro ayuda a los gastos de propaganda del mismo.

Los donativos se continúan recibiendo en la Secretaría del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, calle de Cirilo Amorós, número 54, teléfono 11.366.

### Partit Valencianista d'Esquerra

Per el present, se vos convoca al Congrés Nacional del Partit, que es celebrará el proper dimenge dia 12, a las 10 de la mañana, en el local de la Bolsa de Trabajo, R. Estallés, número 17.—El Consell Nacio-

### Cartelera de Espectáculos

**SECCION TEATROS**

**PRINCIPAL.**—Compañía dramática. — Responsable, Enrique Rambal. — 6 tarde y 10 noche: Gran acontecimiento. «Los cuatro jinetes del apocalipsis», de Blasco Ibáñez. Grandioso éxito.

**APOLO.**—Variedades selectas. 6 tarde y 10 noche: Lolita Fayos, Rosario Guerra, Marín Palanca, Balkis Raga, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

**RUZafa.**—Compañía de revistas. — Responsable, Eduardo Gómez. — 8 tarde y 10 noche: La super-revista «Las tocas». Exito fantástico de esta compañía. Lujosa presentación. Todos los días, tarde y noche, «Las tocas». Extraordinario éxito.

**ESLAVA.**—Compañía de comedias. — Responsable escénico, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. — 6 tarde y 10 noche: «Qué más da!»

**SERRANO.**—Compañía de zarzuela. — Responsable: Pepin Fernández. — «Los de Aragón», por Raga, Navalon, Gullaró, Baraja, Esquefa, Villasant y demás partes. «La doncella se divierte», por Barbarroja, Navalon, Wieden, Murillo, Esquefa y Ferri.

**TEATRO LIBERTAD.**—Sábado y domingo. — Masarrat presenta gran compañía de variedades.

**ALKAZAR.**—Compañía de comedias. — Responsable, Vicente Mauri. — 8 tarde y 10 noche: «Los camarilleros». Grandioso éxito.

**EDEN CONCERT.**—Todos los días 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de Variedades selectas.

**SECCION CINES**

**LIRICO.**—Sesión desde las 4'30 a las 12.—«Falsedad del billete falso». «Variedad musical». «Piel roja». «Dibujos animados». 2ª semana de «Rosas negras». Un grito de libertad, por Lillian Harvey y Willy Fritz. Grandiosa película basada en un episodio revolucionario de Finlandia, altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Es la mejor producción, en su clase, de la temporada actual.

**RIALTO.**—Tercera semana de éxito creciente de «La tragedia de Louis Pasteur», por Paul Muni, en español.

**OLYMPIA.**—«Ayer como hoy», por Wallace Beery y Lionel Barrymore.

**CAPITOL.**—«Vanessa», completando otros asuntos cortos.

**TYRIS.**—«Al viva el amor» y «Monstruo al acecho», en español.

**SUIZO.**—«Vaya niñas» y «Cassida por azar», en español.

**GRAN TEATRO.**—«La novia de la suerte» y «La herencia», por Kay Francis, en español.

**GRAN VIA.**—Segunda semana de «Bajo dos banderas», por Claudette Colbert, y «Granaderos del amor», en español.

**METROPOLO.**—«El marido de mi novia» y «El pequeño gigante», en español.

**AVENIDA.**—«Angel del arroyo» y «En busca de una canción», en español.

**GOYA.**—«La madreita», por Francisca Gaal y «La ciudad de cartón», por Catalina Bárcena, en español.

**PALACIO.**—Segunda semana de «El capitán Blood», completando otros asuntos cortos.

**POPULAR.**—«Lo quiso el destino» y «Nuestra hija», en español, por Shirley Temple.

**MUSEO.**—«Una avería en la línea» y «Tango en Broadway», en español, por Carlos Gardel.

**IDEAL.**—«Suicida con música» y «Agente especial», en español, por Bette Davis y George Brent.

**MUNDIAL.**—«Una semana de felicidad», por Raquel Rodrigo, y «Su vida privada», por Kay Francis, las dos en español.

**VALENCIA.**—«Cautivo del deseo» y «Rosario la cortijera», en español.

**JERUSALEN.**—«La generalita» y «Deseo», en español, por Mariene Dietrich y Gary Cooper.

**GINER.**—«Hubo que casarse» y «Caso perro aullador», en español.

**FONTANA ROSA.**—Señales de España núm. 2, reportaje de actualidad. «Punto a la vista», de Julio Popeye. «La simpática huerfanita», por Shirley Temple y Jhos Boles, en español. La estupenda super-comedia musical «En persona», por la célebre ballarina Ginger Rogers, con George Brent, en español.

**SOROLLA.**—Hoy colosal programa.—Continúa de 4'30 tarde a 12 noche.—«Aurora de esperanza», sobria producción española de gran éxito. Interpretada por Félix de Pomes y Enriqueta Soler. «El terror de los bandidos», por el intrépido caballero Tom Tyler. Completando el programa un bonito dibujo.

**DORE.**—Señal continúa de 4'30 a 12.—«El asesino invisible», en español, por Walter Abel y Margot Graham. «El sombrero de copa», por Fred Astaire y Ginger Rogers.

### Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

### Grandes partidos y quinielas

**LIRICO**  
SEGUNDA SEMANA de clamoroso éxito de  
**ROSAS NEGRAS**

VALENCIA - CASTELLON - ALICANTE  
MURCIA - ALBACETE - CATALUÑA  
PODRAN ADMIRAR  
**Galas Españolas 1938**  
Presentadas por el genio gitano  
**MIGUEL DE MOLINA**  
"PRIMAVERA 1938"

**TEATRO APOLO**  
Ultimos días de actuación de  
**Amalia de Isaura**  
y **Miguel de Molina**

**YO AFIRMO QUE LA TUBERCULOSIS - LEPRO Y OTROS MALES DE LA PIEL SE CURAN RADICALMENTE con mi método (DOCTOR LLORIA), único que cura esos males si se tratan a tiempo.**  
M. Lloria, Ada, del 16 de Abril, 18 - Valencia



**S. I. A.**  
**Solidaridad Internacional Antifascista**  
Semana Pro-Victimas Bombardeo  
Con la cooperación del Consejo de Administración de Barberos, U. G. T. - C. N. T. y Consejo Administrativo de Peluqueros de Señoras  
**DEL 10 AL 16 DE MARZO**  
Ayudad en esta obra a S. I. A.



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

El enemigo, en sus avances por el frente del Este, es duramente castigado por nuestras fuerzas

Barcelona.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores...

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros...

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana...

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

Otra criminal hazaña de la aviación negra

Barcelona.—Ayer fueron bombardeados en la provincia de Castellón los pueblos de Benicarló, Torrelblanca y Oropesa.

Esta mañana, a las 6:35, fué objeto de nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas.

A las 11:20 la aviación fascista realizó otro bombardeo en Tarragona, donde quedaron destruidos algunos edificios. Las cifras de víctimas son 19 muertos y 47 heridos.

El pirata "Baleares" fué alcanzado por dos torpedos.—Se confirma que las víctimas pasan de 600

Informaciones recogidas en Gibraltar, a donde, como es sabido, arribaron los destructores ingleses "Kempfield" y "Boreas", que recogieron a los supervivientes del crucero fascista "Baleares", dicen que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo...

Las víctimas que hubo a bordo del "Boreas"—un marinero muerto y varios heridos—después de ser torpedado el "Baleares", se produjeron como consecuencia de un ataque de la Aviación Real contra el crucero "Canarias" cuando se aproximaba a éste el destructor inglés para transbordarle los supervivientes recogidos.

Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera", hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los salvados, que en total fueron unos doscientos, entre ellos cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de seiscientos.

Ha muerto la actriz Matilde Ruiz

Madrid.—En el Instituto Cervantes, residencia de la Asociación de Escritores y Artistas, ha fallecido, a los noventa y un años, doña Matilde Ruiz Lanuza, decana de las actrices españolas.

Declaraciones de Serafín Aliaga

Madrid.—Serafín Aliaga, presidente del Consejo Nacional de la Alianza Juvenil antifascista, ha hecho unas declaraciones a un periodista, en las que se congratula de la buena marcha que lleva la A. J. A.

«Después del Congreso Nacional de Juventudes Libertarias y como resultado de otras actuaciones de la Alianza, ha entrado en un período nuevo concreto de trabajo, de esfuerzo más fuerte y más eficaz. Queremos hacer de ella un órgano poderoso, porque lo necesita la Juventud en los momentos que atravesamos. Pero nos falta la ayuda constante de las organizaciones antifascistas.»

Refiriéndose al último discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, dice: «Hemos advertido en su discurso un tono de sinceridad innegable, y después de las serenas palabras de un hombre cuyo puesto es de tanta responsabilidad, se hace indispensable la formación de un bloque interno de trabajo y de lucha que neutralice el aislamiento inexplicable en que suman a España las actuaciones de las democracias internacionales.»

Sesión del C. Municipal madrileño

UN DONATIVO DE 20.000 PSETAS PARA EL COLEGIO DE HUERFANOS DE CARABINEROS

Madrid.—El Consejo Municipal de Madrid, en la sesión celebrada hoy veinte mil pesetas al Colegio de Huérfanos de Carabineros como expresión de gratitud de la Corporación hacia dicho Cuerpo por su valiosa cooperación en el abastecimiento de la capital.

El orden del día, con numerosos expedientes de trámite, se aprobó con rapidez.

Los periodistas celebrarán su reunión nacional el 27 de este mes

TIENDAS A ADHERIRSE A LA FEDERACION INTERNACIONAL

Madrid.—Se ha reunido la Comisión organizadora de la Asamblea Nacional de Periodistas, que está integrada por los compañeros Javier Buzo, José Luis Salado y

La nueva Asociación inspira sus estatutos en los que tienen hoy establecidos la Federación Internacional de Prensa, organismo que, como es sabido, sólo admite en su seno a quienes viven exclusivamente de la profesión periodística.

Preside la Asociación de la Prensa extranjera de Madrid, el antiguo corresponsal de «Le Journal», de París, Mr. Delume, que fué elegido por aclamación, así como el secretario, Mr. Papworth, representante en Madrid de la Agencia Reuters.

Fuó asimismo elegido vicepresidente el corresponsal de «La Nación», de Buenos Aires, señor Esala.

EN LA CASA DE JUSTICIA

Una vista de extraordinario interés

En el día de ayer, y ante el Tribunal Popular número 2, de esta capital, se ha visto un juicio de revisión de condena presidido por los dignísimos magistrados don Enrique Cerezo, don Rafael Super via y don Enrique Doménech. En representación del Ministerio Público ha actuado el culto y competente funcionario don Leoncio Lara, y llevando la voz de la defensa ha intervenido el aludado abogado don José Cano Coloma.

Los hechos que han motivado la revisión de esta causa han sido los siguientes: En el mes de septiembre del año 1936, fué procedido en rebeldía y condenado a muerte el teniente del Ejército don Elías Doménech Bito, el cual, por la situación anómala de aquellos instantes y por el desahucio que produjo la sublevación de las tropas fascistas en España, no se llegó a localizar la situación verdadera del procesado, quien se hallaba luchando al lado de la República apenas se constituyó la Columna C. N. T. número 18, a la que el mencionado teniente Doménech se incorporó como simple miliciano confederal, instruyendo al personal de la misma en el manejo de fusilería y máquinas automáticas y aleccionando a unos y a otros con sus conocimientos técnicos-militares y desvirtuándose con un celo y lealtad absolutos en el difícil cometido que desempeñaba con tan excelentes resultados para las fuerzas, que éstas quedaron como tales unidades, perfectamente capacitadas para intervenir en las operaciones del mes de diciembre de aquel mismo año, en el sector de Caladras, operaciones en las que luchó al frente de las mismas, siendo el primero en el ataque y el último en la retirada.

A la militarización de la Columna Confederal número 18, el teniente Doménech, constituyó con las fuerzas adecuadas el primer batallón, dedicándose simultáneamente a la instrucción de estas fuerzas y a la de los oficiales con el carácter de profesor de su Academia, organizando un curso de 60 días, con programa propio, y llegando incluso a la redacción de varios libros de estudio y consulta, consiguiendo con esta tarea ardua, el afecto, la admiración y el respeto de todas las fuerzas a su alrededor, así como los de todos los cuadros de oficiales y mando de su batallón. Posteriormente ha intervenido en numerosas acciones de guerra desarrolladas en las posiciones de la 64 división, dirigiendo, con acierto y estimulando a las fuerzas en lucha contra los enemigos de la independencia de la República española. El teniente Doménech ha publicado, además, un folleto sobre fortificaciones, que ha sido puesto en práctica con la aprobación previa de sus superiores. Es, por lo tanto, este dignísimo oficial del Ejército Popular uno más de los muchos, que, con su lealtad, competencia y amor a la causa antifascista contribuyen al logro y consecución de nuestra victoria.

Como al principio de esta información consignamos, en el día de ayer se verificó la revisión de este juicio, y habiendo sido practicada la prueba testifical con toda la meticulosidad y pericia adecuadas, aquella resultó plena y rotundamente favorable al procesado, por lo que el representante de la ley, señor Lara, cumpliendo con su deber, retiró la acusación, pronunciando uno de los más elocuentes informes que se han escuchado en las Salas de Justicia, haciendo vibrar con su verbo elocuente y de encendido fervor republicano al numeroso público que presenciaba la vista, interrumpiéndole constantemente con vítores y exclamaciones de entusiasmo en honor de nuestra República y en orgullo de la justicia del pueblo.

En el monumento a Durruti figurará el cañón "Pequeño F. A. I."

Madrid.—Merced a las sugerencias hechas por la Prensa confederal, el cañón "Pequeño F. A. I.", que tan destacada intervención tuvo en la defensa de Madrid, ha sido cedido por la Comandancia general de Artillería a la Comisión de propaganda pro monumento a Durruti, para que figure en él. Se ha efectuado el traslado desde el Parque a los locales de dicha Comisión.

En memoria del "Noy del Sucre"

Madrid.—Castilla Libre dedica un emocionado artículo a Salvador Seguí, "Noy del Sucre", con motivo del decimoquinto aniversario de su asesinato.

Para que se aumente el precio de los diarios

Madrid.—El periódico «La Libertad» ha enviado un telegrama de adhesión al doctor Nogrín para robustecer los trabajos de algunos periódicos encaminados a aumentar el precio de los diarios.

Asociación de la Prensa extranjera

LA PRESIDE EL ANTIQUO CORRESPONSAL DE «LE JOURNAL»

Madrid.—En el día de hoy ha quedado constituida en Madrid la Asociación de la Prensa extranjera, cuyos fundadores han creado una entidad puramente profesional y de asistencia mutua, apartándose en absoluto de todo matiz político.

El problema austriaco se ha puesto al rojo vivo

Ultimas impresiones del conflicto

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

Viena.—A la una de la tarde se han registrado disturbios ante la Universidad.—Fabra.

AUMENTA LA TENSION ENTRE LOS PARTIDARIOS DEL FRENTE PATRIOTICO Y LOS NACIONAL-SOCIALISTAS

Viena.—La agitación nazi continúa con más intensidad que en el día de ayer, principalmente en Gratz y en Innsbruck, principales fortalezas del movimiento nacional socialista. Las calles están invadidas de manifestantes.

En Viena, el Frente Patriótico sigue desplegando su campaña con gran actividad. Camiones con los emblemas del partido y llamamientos a la población, recorren las calles. Numerosos jóvenes arrojan desde estos camiones octavillas al grito de: «Viva Schönerer!» y «Viva Austria!»

EL CINISMO DE LOS GERMANOS NO TIENE LIMITES

Berlin.—La agitación desenfrenada en Alemania contra el plebiscito austriaco aumenta por momentos. La Agencia oficial alemana D. N. B. no puede ocultar su ira y el movimiento patriótico de Austria lo califica ya de «peligroso».

La tónica del Gobierno hitleriano tiende, ante todo, a presentar a Austria como a un país marxista y a Schönerer como un espionero de los rojos.—Fabra.

METIENDO EN CINTURA A LOS PERTURBADORES NAZIS

Viena.—Con objeto de asegurar el orden el domingo en Gratz ha llegado esta mañana un importante destacamento de tropas procedentes de Viena.

En Viena y en todo el territorio federal se han adoptado medidas para evitar la repetición de manifestaciones nazis. Además de la policía y de la gendarmería, las tropas aseguran el mantenimiento del orden.

A consecuencia de los choques registrados ayer en Viena han resultado heridas treinta y cinco personas.

El artículo de Jury, que ha acrecentado la recogida de las «Wiener Neueste Nachrichten» ordenaba a los nazis que no voten el domingo y censaba al canciller de abrir a Austria el camino hacia la democracia.—Fabra.

LOS ALEMANES DECLARAN OFICIALMENTE QUE HAN ENVIADO TROPAS A LA FRONTERA...

Munich.—Se declara oficialmente que las tropas regulares alemanas han sido reforzadas en la frontera austroalemana.—Fabra.

...AUNQUE MAS TARDE INTENTEN JUSTIFICARLO, ESTUPIDAMENTE

Munich.—Importantes destacamentos de las Secciones de Asalto nazis se dirigen en camiones y a pie hacia Garmisch-Partenkirchen, última estación alemana junto a la frontera austriaca.

En los círculos oficiales alemanes se declara que se trata de un simple ejercicio de transportes de los que las milicias realizan periódicamente.—Fabra.

MARCHA EN AVION, A BERLIN, VON PAPPEN

Viena.—Von Pappen, embajador de Alemania, ha salido en avión para Berlín.—Fabra.

ALEMANIA PRETENDE COMINAR POR LA FUERZA A AUSTRIA PARA HACER ABORTAR EL PLEBISCITO

Viena.—Noticias llegadas a esta capital durante la mañana anuncian que las secciones motorizadas de Whermacht han sido enviadas en orden disperso a diferentes puntos de la frontera austroalemana.

Al mismo tiempo marchan transportes ferroviarios de tropas alemanas hacia la frontera, que por el lado alemán está rigurosamente cerrada.

Parece, pues, que Alemania proyecta una presión armada sobre Austria.

En Viena, Seis Inquart continúa negociando con el canciller, tratando de convencerle para que aplaque el plebiscito, pero se asegura que Schönerer mantiene energicamente su actitud y está dispuesto a no hacer concesiones ni sobre la fecha, ni sobre las condiciones del plebiscito.

Se duda si las medidas militares alemanas están destinadas a apoyar la gestión de Seis Inquart o hacen prever una acción cominatoria destinada a hacer abortar

membros del propio Jurado y parte del público que presencié el desarrollo de tan importante juicio, a felicitar efusiva, espontánea y noblemente al Ministerio público, que como tal institución e interpretando serena y fielmente el espíritu de las leyes, contribuye en la administración de justicia y al mantenimiento de la República.

ACERCA DEL VIAJE DE HITLER A ITALIA

Roma.—Los centros oficiales desmienten los rumores según los cuales había sido aplazado el viaje de Hitler a Italia.—Fabra.

EL PROBLEMA AUSTRIACO HA PRODUCIDO EN LONDRES GRAN EMOCION.—PARECE QUE RIBBENTROPP APLAZA EL VIAJE DE REGRESO PARA DISCUTIR EL PLEITO

Londres.—En los centros oficiales ingleses se confirman los movimientos de tropas alemanas registrados esta mañana en la frontera austriaca. Se hacen votos por que el único fin de estos movimientos sea mantener el orden en la frontera.

Es, pues, de creer, que Chamberlain indicará a Ribbentrop que la opinión británica desaprobará fatalmente los actos violentos y «Ex piosivos».

Se dice por otra parte, que no es seguro que Ribbentrop regrese esta tarde a Berlín, lo que hace preguntarse a los círculos políticos, si Alemania acepta discutir hoy en Londres el problema austriaco.—Fabra.

TAMBIEN EN PARIS SE SIGUEN DE CERCA LOS MOVIMIENTOS DE TROPAS

Paris.—La situación austriaca es seguida con la mayor atención en París. Esta mañana, el señor Delbos, deseara de comprobar las noticias relativas a movimientos de tropas en la frontera austroalemana, conferenció con el embajador de Alemania.

El ministro de Austria, en París, Vollgruber, estuvo por la mañana en el Quai d'Orsay.

El Gobierno francés se mantiene en estrecho contacto con el británico, y ambos cambian constantemente los informes que reciben sobre el desenvolvimiento de la situación austroalemana.—Fabra.

SE DICE QUE ALEMANIA HA ENVIADO UN ULTIMATUM A AUSTRIA

Berlin.—Noticias de Viena declaran que ha circulado el rumor de que el Gobierno alemán había enviado al austriaco un ultimátum pidiéndole el aplazamiento del plebiscito.

Los círculos políticos desmienten el rumor y aseguran que se trata de una invención.—Fabra.

El atropello japonés a China

NO QUIEREN NADA CON EL BANCO «ESQUIROL»

Tien Tsin.—Las sucursales del Banco de Reserva del nuevo Gobierno chino de Peking abrieron ayer sus puertas en el barrio indígena, por no haber conseguido autorización para instalarse en la Concesión Francesa.

Se asegura que los Bancos extranjeros se negarán a aceptar la nueva moneda emitida por dicho Banco.—Fabra.

El terrorismo árabe en Palestina

Jerusalén.—Los actos de terrorismo se multiplican en diversas regiones de Palestina. Anoche han sido recogidas tres bombas en diferentes lugares de la vía férrea Palestina-Egipto y de la de Tel-Aviv a Jerusalén.

Otra astilla, haciendo descarrilar una vagoneta de vigilancia.

Al Norte de las montañas de Samaria ha aparecido una banda de terroristas. Muy cerca de Jerusalén, los bandidos han razeado un pueblo.

En el Norte de Palestina se libró un combate. Murieron treinta terroristas.

La batalla se ha reproducido esta mañana con intensidad.—Fabra.

Partido Socialista Obrero Español

CIRCULO SOCIALISTA DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se convoca a los afiliados a este Círculo a una importante reunión, que tendrá lugar el domingo próximo día 13, a las once de la mañana, encareciéndose la asistencia.—El Comité.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado una cartita con carnet de partido y documentación a nombre de Luis Pérez Soler, la entregue en el Comité Provincial de Euzkadi de los Partidos Socialista y Comunista, calle de Euzkadi número 10.



La sesión de esta mañana

Esta mañana celebró sesión el Consejo Municipal bajo la presidencia de Domingo Torres.

A las 11:30 se abre la sesión, y tras la lectura y aprobación del acta de la anterior se entró en el orden del día.

Constaba éste de veintiocho dictámenes, todos ellos de puro trámite, que fueron aprobados sin discusión.

En el despacho extraordinario, y entre otros asuntos de escasa relieve, fué aprobado un proyecto sobre sustitución de los postes de tranvía por hilos transversales, en la Avenida de Pablo Iglesias y plaza del Guerrero Romieu, para lo que será requerida la Unidad Sindical de Auto-tranvías, de Valencia, a fin de que realice la obra de sustitución con arreglo al proyecto.

Se dió lectura a una proposición de la minoría de Esquerza Valenciana, para que el Consejo Municipal de Valencia interese del Ministerio de Instrucción Pública la creación en los Institutos de Segunda Enseñanza, de cátedras de Lengua y Literatura Valenciana, al igual que se han otorgado al Instituto de Castellón. Así se aprobó.

Leyóse también un telegrama del ministro de Defensa Nacional, felicitando al alcalde, como presidente de la Junta de Defensa Pasiva, de nuestra ciudad, y a los demás componentes de dicho organismo, por la meritoria obra realizada, que puede servir de ejemplo para otras poblaciones.

El consejero Gurrea dió cuenta de que en ocasión de hallarse ausente el alcalde y el vicepresidente

cada, en la que harán constar las cantidades de alimdras y avellanas existentes en su poder, con especificación de la clase o variedad comercial a que correspondan, la cosecha de que procedan y el estado sanitario de las mismas; y conminó a los que no den cumplimiento a lo ordenado.

Lo que se hizo público para general conocimiento.—El presidente, Domingo Torres.

CARNET DE RACIONAMIENTO EN EL DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de las calles de Anipuro Ballester, Senda de Alborn, Camino de Algirós, Arquitecto Alfaro, Barco (continuación) y sus travesías, Camino del Caballal, Travesía Borrascas, Travesía Calabuig, Canalejas, Senda Capellata y Senda Carmona godrán retirar mañana, día 12 de marzo, el nuevo carnet de racionamiento de víveres, de la oficina instalada en la Avenida de Lenin, número 215, durante las horas de 9 a 13 y de las 16 a las 19.

Para retirar el indicado carnet será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega del expresado carnet.

Valencia 11 de marzo de 1938.—El vicepresidente noveno, Francisco Fenollar.

SOBRE LAS ALMENDRAS Y AVELLANAS

La Dirección General de Comercio, por circular inserta en los periódicos oficiales, ha dispuesto que todos los tenedores de almendras y avellanas, ya sean agricultores, comerciantes al por mayor o menor, almacenistas, exportadores y entidades oficiales o sindicales de cualquier orden, presentarán ante los Consejos Municipales respectivos, dentro del plazo de ocho días, una declaración jurada, por triplicado.

Consejo Provincial

LA SESION DE AYER

Poco después de las cinco de la tarde comenzó la sesión. No asistió el presidente, camarada Muris, por encontrarse con algunos consejeros acompañando a los visitantes franceses. Preside la sesión Masip y asistían los consejeros Gómez, Ballester, Iros, Sánchez Roda, Belmonte, Alonso, Miró, Lliso, Estrella y Cases.

Fueron aprobados, sin discusión, todos los dictámenes del orden del día.

En ruegos y preguntas Estrella formuló un ruego relacionado con la mejora económica para los funcionarios provinciales.

El camarada Gómez pidió constara en acta el agradecimiento de la Corporación al Comité de trabajo y compañía del teatro Eslava, Soler Mari y a los autores de la obra «Qué más da», por la función realizada ayer a beneficio de las ambulancias pro Hospital Provincial, así como a Miguel de Molina, Amalia de Isaura, Consejo obrero del teatro Apelo y artistas que actúan en dicho local, por las mismas razones.

Esta Presidencia, al dar públicamente las gracias al pueblo valenciano por su constante y generosa ayuda, se complace en expresar su vivo reconocimiento al Consejo Obrero del teatro Eslava, y a los autores y compañía antes mencionados, que tan desinteresadamente y con tanto acierto han contribuido a realizar esta obra altruista y humanitaria.

LA FUNCION DEL ESLAVA

La brillante recaudación obtenida, que ascende a la cantidad de tres mil ciento noventa y cinco pesetas con cincuenta céntimos, dará idea de la acogida tan favorable que, una vez más, ha dispensado el público valenciano a las iniciativas de este Consejo provincial, encaminadas a dotar en debida forma a los establecimientos benéficos dependientes de la Corporación.

Esta Presidencia, al dar públicamente las gracias al pueblo valenciano por su constante y generosa ayuda, se complace en expresar su vivo reconocimiento al Consejo Obrero del teatro Eslava, y a los autores y compañía antes mencionados, que tan desinteresadamente y con tanto acierto han contribuido a realizar esta obra altruista y humanitaria.

ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 2 de marzo actual, consta el siguiente anuncio: «El Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión celebrada el día 18 de febrero de 1938, aprobó una transferencia de crédito de 80.000 pesetas de la partida 25, artículo tercero, capítulo séptimo (Construcción de vayas en el Comentario general), para el pago de los haberes de los médicos, practicantes y chofers que han de nombrarse para el servicio de asistencia nocturna de urgencia a domicilio, acordado en sesión de 4 de febrero corriente.

Cuyo acuerdo se expone al público por plazo de quince días para formular reclamaciones ante el Consejo Municipal, en cumplimiento de las disposiciones reglamentarias vigentes.

Valencia a 26 de febrero de 1938.—El presidente del Consejo, D. Torres.»

Más pidió también constara en acta el agradecimiento del Consejo, a la empresa del cine Rialto por haber invitado a los niños a ver la película «La tragedia de Luis Pastors».

Estas peticiones fueron aprobadas por unanimidad, levantándose la sesión.

Advertisement for 'LIRICO EL BARBERO DE SEVILLA' featuring a musical performance. Text includes 'Este salón proyectará muy en breve' and 'Una joya musical basada en la ópera del mismo nombre'.

### Del momento

## El dolor de la guerra

Se estreman todos los pueblos y otean con inquietud los horizontes poniendo honda atención a un palpitar de amenazas sin forma que se van condensando día a día, con una espantosa lentitud preñada de amenazas, con un inquietante renovar del dolor de todos los días. Pasan las horas del diario dolor, y a cada día nuevo un dolor nuevo nos acucia. El tiempo que transurre viene a cada alborar con una amenaza desconocida. Ya no podemos resistir más los hombres, y deseando el estallido último recibimos cada nuevo sol pensando si será al fin el sol que alumbrará la matanza.

Si. En buen hora. Este lento infortunio, tanto más amargo cuanto más lento, se revestiría de alegrías inesperadas si de pronto se trocase en una furia de matanza y si esa amenaza de los aviones hominoides cubriese el cielo de la patria martirizada para destruirla rápidamente. Lo insufrible no es la perspectiva de la muerte, sino más bien la muerte dilatada, diferida, dejando siempre un día más de espera y de agonía, un nuevo padecer, una nueva inquietud. Y en las horas siempre iguales y siempre renovadas, el dolor de la guerra es ya como una obsesión que nadie inquiete. El dolor de la guerra! ¿Y qué? Son ya tantas las horas de nuestro infortunio que sólo queremos victoria colectiva, y a personalidad aislada ya no existe.

¡Adelante! ¿Qué podemos hacer? Una traición enorme ha basado sus alas de buitre sobre nosotros—nosotros hombres, nosotros pueblo—, y en esta desesperación inmensa no nos cabe más que esperar que poner nuestra vida entera frente a un enemigo alevoso que ni aun la gallardía tiene de ser el enemigo, y que siempre entre nosotros la muerte como si ella

viniese de este adorado cielo azul que fué nuestra alegría siempre y que hoy las herdas enemigas invaden a traición como si fuese él, el nuestro cielo padre, nuestro cielo amado, quien conspirase hoy contra nosotros. No. Eso no será. Ya sabe el mundo de donde parte la agresión. Tengamos aún fe en nuestro destino, y recordemos que jamás la Historia ha dado el triunfo a los hombres sin ideal frente a los renovadores idealistas.

Poco importa, pues, que amenace hoy el dolor de la guerra, si sabemos que este dolor es también cada día más y más intenso entre los enemigos. Llegará a no tardar el momento en que se liquiden todas las posibilidades, y entonces se verá si las naciones totalitarias poseen algo más alimenticio que sus obuses o si están corroídas por el hambre y la peste que son los enemigos que esos obuses a que ellas confían la esperanza del éxito y de la salvación. Cierzo que nosotros sabemos del dolor de la guerra, ¿pero es que sabemos solamente nosotros? ¡Abrid el corazón a la esperanza, compañeros y hermanos! ¡Menguado del que a hierro mata, porque está escrito que el que a hierro mata muera a hierro! ¡Y jamás los designios de la Historia se truncaren por la voluntad aislada de un hombre ni un pueblo, por grandes y fuertes que ellos sean. ¿Qué resta hoy del inmenso poder de Bonaparte, más que la expansión mundial del formidable 93 de Francia? ¿Cómo se abió Federico de Prusia, el gran magelotano, más que con el hundimiento de su flota en Verdún?

Lloremos el dolor de la guerra. Pero esperemos confesados en que ha de secar nuestras lágrimas un magnífico y esplendente romper de la paz.

JOSE NEBOT

### La amenaza alemana a Checoslovaquia

## El jefe del Estado Mayor checo confía en sus fuerzas para defender la independencia de su país

Praga.—En los momentos en que sobre Checoslovaquia se cierne la amenaza de una agresión brutal por parte del nazismo alemán, amenaza que se dibuja más claramente por días, que se acentúa, que toma consistencia, en palabras y actos, tienen una gran importancia las declaraciones que a los periodistas ha hecho el general Krejci, jefe del Estado Mayor.

Este general recibió a los componentes del Club de redactores militares para hablarles de la defensa militar de Checoslovaquia. Refiriéndose a las fortificaciones manifestó el jefe de Estado Mayor:

Todo el esfuerzo de un ejército moderno tiende a buscar movilidad, rapidez y fuerza en el ataque. Y esto se consigue creando unidades moto-mecanizadas.

Probablemente—agregó—no habrá declaración formal de guerra antes del ataque de estas unidades, con objeto de aprovechar los efectos de la sorpresa. Por lo tanto, las primeras operaciones guerreras serán un rápido y brutal ataque de dichas unidades, apoyadas, ayudadas por las fuerzas aéreas. Es decir, una colaboración de las fuerzas del aire con las moto-mecanizadas de tierra.

Y el ataque se hará contra las posiciones más sensibles de los Estados enemigos. Y sin consideraciones de ninguna especie.

El propósito de esta operación será atacar, especialmente, aquellos territorios del Estado enemigo en cuya firmeza, en cuya for-

teza, tiene que apoyarse para preparar la guerra dicho Estado agredido. Es decir, los puntos de apoyo de los que dependa la preparación del ataque.

Si tal ataque tuviera éxito reduciría en mucho la capacidad del ejército enemigo.

La reducción, sobre todo, en nuestro país—siguió diciendo el general Krejci—a causa de la extensión de los territorios y, también, por la situación política internacional.

Checoslovaquia debe tener conciencia de que en la primera fase de una tal guerra no puede contar con la ayuda activa de sus aliados, a causa de la distancia que de ellos se separa.

Esto significa que en los primeros días críticos de las hostilidades dependerá de sí misma. Y tendrá el deber, en estos primeros días, de sostenerse, sin ayudas, contra las operaciones del enemigo.

De estas consideraciones nació la idea de construir una barrera continua que sea capaz de contener la irrupción de las fuerzas enemigas.

Esta barrera está formada de fortificaciones que se construyen sin reposo.

Los fines que se persiguen con esta barrera de fortificaciones son:

Primero.—Asegurar el tiempo preciso para la movilización general y la puesta en marcha del ejército.

Segundo.—Asegurar contra la irrupción de fuerzas enemigas los centros importantes, cuya produc-

## ¡Por una Austria independiente y libre!

### Alemania quiere aplazar el plebiscito, y el Canciller se opone

### Se cree que el nazi Seiss Inquart va a salir del Gobierno

### En vista del desarrollo de los acontecimientos, Alemania y Austria refuerzan sus fronteras

#### EL FRENTE PATRIOTICO INTENSIFICA SU PROPAGANDA, PESE A LAS PROVOCACIONES NAZIS

Viena.—A última hora de la tar de existía en esta capital gran agitación con motivo de diversas manifestaciones nazis, que obligaron a intervenir a la Policía para disolverlas.

Por la mañana, varios aviones del Frente Patriótico lanzaron octavillas incitando a los patriotas a votar por Austria libre y por el canciller.

A las nueve de la noche se sabía que manifestaciones de diversas tendencias se habían agredido. Un grupo arrojó una bandera del Centro legitimista, destruyéndola y apedreando los balcones del edificio. Los agentes y la Policía montada cargaron varias veces sobre los manifestantes, que volvían a reagruparse constantemente. A última hora de la noche continuaban

los desórdenes en el centro de Viena. También se han registrado manifestaciones e incidentes en provincias.—Fabra.

#### EN LINZ, LAS PROVOCACIONES NAZIS ADQUIRIERON ALGUNA GRAVEDAD

Viena.—Noticias de Linz dan cuenta de graves incidentes ocurridos anoche con motivo de las manifestaciones nazis. Cuando un grupo de éstos regresaba a la Casa Perda, tuvieron un encuentro con un grupo del Cuerpo de Asalto del Frente Patriótico. Resultaron heridos tres nazis.

Poco después acudieron refuerzos nazis y se reprodujo la colisión, resultando gravemente heridos ocho milicianos del Cuerpo de Asalto.

A la una de la madrugada, los nazis sitiaron la casa del Frente Patriótico y del Cuerpo de Asalto, reclamando a los milicianos que habían disparado contra ellos.

La Policía recibió refuerzos y pudo restablecer el orden.—Fabra.

#### ¿VA A SALIR DEL GOBIERNO EL MINISTRO NAZI?

Viena.—El canciller Schuschnigg y el ministro Seiss Inquart, celebraron anoche una larga conferencia.

Por primera vez los círculos políticos hablan de la posibilidad de que dimita el ministro del Interior.—Fabra.

#### LOS FASCISTAS GERMANOS SE ABSTENDRAN DE VOTAR EN CAMBIO, LOS PROTESTANTES Y LOS OBREROS VOTARAN A FAVOR

Viena.—Circula el rumor de que los dirigentes nazis de Gratz y Linz recomendarán a los miembros del partido que se abstengan de votar el domingo, ya que el votar en contra pudiera ser interpretado como un acto de alta traición.

De todas maneras, no se ha adoptado ninguna decisión definitiva, y continúan las conversaciones entre dichos dirigentes y el ministro del Interior, Seiss Inquart.

El Consejo Superior Evangélico ha dado instrucciones a todos los pastores protestantes para que sus feligreses participen en el plebiscito y voten afirmativamente.

Finalmente, Staud, presidente de los Sindicatos obreros, ha dirigido por radio un llamamiento a los trabajadores austriacos, invitándoles a votar por una Austria libre.—Fabra.

#### PREOCUPACION EN LONDRES

Londres.—Los acontecimientos de Austria preocupan a los círculos políticos y diplomáticos de Londres.

La noticia de que los nazis austriacos se abstendrán de acudir al plebiscito, se interpreta como una desaprobación del Reich del modo con que se realiza la consulta popular.

Se tiene la esperanza de que el plebiscito se desenvolverá tranquilamente, no dando pretexto a posibles intervenciones exteriores, en un acto que no debe de considerarse en Londres.—Fabra.

#### LOS ALEMANOS ESTAN ENCOLERIZADOS Y ANUNCIAN GRANDES MALES

Berlin.—La Prensa de la mañana comenta cada vez más encolerizada el plebiscito austriaco, y declara que constituye un ultraje a los principios democráticos y un acto contrario a la Constitución austriaca.

Algunos periódicos dicen que los manejos del canciller austriaco explican la agitación que existe en Austria, agitación que fatalmente irá en aumento.—Fabra.

#### VON PAPAN QUIERE QUE SE APLAZQUE Y SCHUSCHNIGG NO ACDEE

Viena.—Se asegura que el embajador alemán von Papan hizo anoche una gestión en favor del aplazamiento del plebiscito. El canciller se ha negado categóricamente a todo aplazamiento.—Fabra.

#### LLAMADA A FILAS PARA ASEGURAR EL ORDEN

Viena.—El canciller ha llamado a filas, para un período de ejercicios, a los reservistas de la quinta división. La medida está destinada a asegurar el orden durante el plebiscito. Los reservistas deberán presentarse inmediatamente.—Fabra.

#### MEDIDAS DE SEGURIDAD EN LA FRONTERA ALEMANA

Viena.—Además de la movilización de reservistas, también ha sido llamada a filas la Milicia del Frente Patriótico, reserva auxiliar del Ejército Federal. El llamamiento alcanza a toda Austria. Se han adoptado importantes medidas en la frontera alemana, reforzándose los puestos de vigilancia.—Fabra.

#### ES RECOGIDO UN PERIODICO NAZI

Viena.—La Policía ha recogido el «Wiener Neueste Nachrichten» por la publicación de un artículo del doctor Jury, en el que expone las razones que aducen los nazis para no participar en el plebiscito.—Fabra.

#### TAMBIEN LOS ALEMANOS MOVILIZAN.—LA GRAVEDAD DE LA SITUACION AUMENTA POR MOMENTOS

Londres.—Según noticias recogidas en los centros militares ingleses, Hitler ha decidido anoche movilizar determinados destacamentos de grupos de asalto y enviarlos a la frontera austriaca para vigilar el desarrollo de los acontecimientos.

Según las mismas noticias, las comunicaciones ferroviarias entre Austria y Alemania están interrumpidas al Norte de Salzburgo y continúan los movimientos de tropas en la región.

Se cree que esta situación exige un cambio de impresiones entre París y Londres.—Fabra.

### Ni con Negus ni sin Negus

## El mal negocio de Italia en Abisinia

Algunos periódicos ingleses han hablado de ciertas negociaciones que intenta el duce con el negus para repelerle en el trono de Abisinia, bajo la soberanía italiana. Parece que el auténtico emperador de Etiopia lo ha desmentido. Pero en todo caso no tiene nada de extraño que Mussolini tratase de darle una solución al problema interior de Abisinia, cada día más grave para él y para los italianos que sufren las consecuencias de la desgraciada empresa.

Estas dificultades no son habladurías de personas adversas al fascismo, ni rumores recogidos por la propaganda antimussoliniana. Es una realidad que han podido comprobar los corresponsales ingleses, a los cuales no ha sido posible velar los sucesos que ocurren en Etiopía.

La verdad es que continúa la resistencia armada a los invasores y que el dictador tiene que distraer un ejército en la ocupación del territorio que no está sometido aunque parezca conquistado. Esto lleva consigo, naturalmente, el empleo de sumas cuantiosas que dada la situación económica de Italia representan para el régimen fascista un enorme sacrificio. Como Mussolini anunció que la anexión de Abisinia representaba para Italia una especie de Eldorado que iba a colocarla automáticamente en las cumbres de la prosperidad, al encontrarse con que no sólo no ocurre semejante milagro, sino que la aventura constituye una terrible pesadumbre para la metrópoli, se está produciendo en el interior una resistencia sorda a los planes del imperalismo fascista que no dejan de preocupar seriamente al duce.

Las últimas noticias que ha recogido el «Times» insisten en que la resistencia pasiva de los campesinos y exportadores etíopes aumenta de día en día. Según ese periódico, las nueve décimas partes de las exportaciones abisinias están constituidas por café, cueros y pieles, por una cantidad que rebasa el millón de libras. Pero estas exportaciones han disminuido extraordinariamente a causa de la explotación de los indígenas que dejan de explotar vastas extensiones de terreno. Mussolini, que necesita con apremio divisas extranjeras, ha puesto un tope a las exporta-

ciones de Abisinia a Italia, obligando a los productores a vender al extranjero sus productos en una proporción determinada. Además, en el aspecto monetario, las dificultades se han agravado, porque el Thaler, la moneda etíope, ha sido sustituida por la lira con una tasa oficial elevadísima: «Los abisinios—dicen los periódicos ingleses—no muestran gran interés en cambiar su plata por moneda italiana. La mano de obra tiene que ser italiana y resulta también muy costosa con la natural alza de precios. Por todas estas razones la situación no puede halagar a los conquistadores, que si ocultan su desencanto es por evitar las campañas de deserción que suscitaría el conocimiento de la verdadera realidad.

Quizá el duce ha pensado en resolver esos conflictos llevando de nuevo a Abisinia a Haile Selassie I, dejándolo reducido, claro está, a un súbdito más del rey de Italia, que seguiría ostentando el título de emperador. El negus sería un vas súbdito. Pero esto no puede aceptarlo el negus, ni le aceptarían los abisinios, porque sería tanto como consagrar la indignidad sin recobrar siquiera la verdadera soberanía. El duce, que nada ya con preocupación la resistencia de la mayor parte de las etnias a reconocer el imperio, quizá ve en ese arreglo una fórmula para lograr la aglucescencia internacional. Vana pretensión, sin embargo, que no hace más que señalar los graves quebrantos que pueden derivarse de la acción desenfrenada del fascismo. No basta vencer militarmente para convertirse en colonizadores. Cuando se somete por la fuerza de las armas a un país no se recogen muy buenos frutos. El fascismo trata de hacer presionar sobre pueblos que sienten profundamente su independencia; pero no cuentan con la energía reacción de los estímulos patrióticos. Es una lección que debiera aprovechar también Hitler cuando pide que se devuelvan a Alemania unas colonias que Alemania no supo colonizar. Los alemanes se hicieron odiosos a los indígenas y se encontrarían ahora con que, su cuando Europa lo decidiera, esos colonos no se entregarían fácilmente a sus esclavizadores de ayer.

## Como se suponía, el viaje de Ribbentrop a Londres no ha aumentado las posibilidades de acuerdo

### Estas conversaciones--han dicho los periódicos ingleses--resaltan las divergencias existentes entre Roma y Berlín

#### RIBBENTROP EN EL FOREIGN OFFICE

Londres.—Al salir ayer von Ribbentrop del Foreign Office, fue recibido hostilmente por un grupo de cerca de quinientas personas. Al subir en el automóvil de la embajada, varios jóvenes, saludando con el puño cerrado, se acercaron gritando: «Vete, Ribbentrop». Dos de ellos fueron detenidos por la Policía, pero numerosas personas continuaron repitiendo el mismo grito hasta que arrancó el coche, precedido por otro de la policía.

Por la tarde volvió al Foreign Office, donde se entrevistó con Vansittart.—Fabra.

#### LO QUE SE SUPONE FUE TRATADO EN LAS ENTREVISTAS

Londres.—Respecto a la larga entrevista celebrada por von Ribbentrop con lord Halifax, se limitan a decir en los círculos bien informados británicos que la conversación fué de carácter general y permitió examinar los problemas que interesan a los dos países. Se ve en la conversación una repetición de las entrevistas anglo-alemanas de Berchtesgaden entre Halifax y Hitler.

En los mismos círculos entienden que Ribbentrop habrá afirmado al desear de Berlín de mantener buenas relaciones con Londres, siempre que Inglaterra se abstenga de mezclarse en los asuntos de Europa Central.

Ahora bien: Se cree muy probable que Halifax no habrá pasado en silencio la cuestión austriaca tal como la presentó ayer el canciller Schuschnigg, considerando legítima la petición hecha al pueblo austriaco de pronunciarse sobre su propio destino por medio de su voto.

Respecto a las reivindicaciones coloniales alemanas, se tiene la impresión que nada ha cambiado en las conversaciones de las entrevistas.

#### «LO» DE AUSTRIA PRECIPITA EL REGRESO

Londres.—Contrariamente a lo que se había supuesto en principio, von Ribbentrop saldrá de Londres hoy, después de un almuerzo ofrecido en su honor por Chamberlain.

El origen del adelanto de la fecha de su salida parecen ser los acontecimientos de Austria.—Fabra.

#### LA PRENSA INGLESA COINCIDE EN QUE NO HAY NADA QUE HACER CON ALEMANIA.—EL NAZISMO QUIERE INTERVENIR EN EL PLEBISCITO AUSTRIACO

Londres.—Los comentarios de los periódicos sobre las entrevistas

Ribbentrop-Halifax coinciden en reconocer que no ha llegado aún la hora de negociar un acuerdo anglo-alemán, parejo de un acuerdo anglo-italiano.

Afirmar que de estas conversaciones resaltan las divergencias existentes entre Berlín y Roma.

El «Daily Express» dice que Halifax pidió al Gobierno alemán la seguridad de que no intervendría en el plebiscito austriaco. Ribbentrop declaró que no podía adquirir tal compromiso, ya que el Gobierno de Berlín podría considerar su deber intervenir en Austria en defensa de los ciudadanos de raza alemana, si el plebiscito ocasionara disturbios graves. Protestó además contra la forma en que se hace dicho plebiscito.

El «Daily Mail» coincide con el anterior, y añade que Halifax declaró claramente a Ribbentrop que el Gobierno británico no puede introducir restricción alguna en la libertad de Prensa.

El «Manchester Guardian» dice: «Hitler es un hombre excepcional. Para convencerle de que el interés de Inglaterra por la independencia no es sólo sentimental o ideal, haría falta emplear palabras excepcionales. Pero en Londres se siente el malestar de que tales palabras no hayan sido dichas y de las consecuencias de este silencio.»—Fabra.

#### TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Administración. 14.759  
Redacción. . . 10.315

**OLYMPIA**  
Lunes próximo ESTRENO  
de la producción «COLUMBIA»  
**EL IMPERIO DE LOS GANSTERS**  
Por CHERTER MORRIS, MARIEN MARS y MARGOT GRAHAME  
La audacia mayor de unos hombres que en constante fraude tienen amedrentada a la sociedad. Los falsificadores de moneda.

**CAPITOL**  
Próximo ESTRENO  
De la producción METRO  
**EL CLUB DE LOS SUICIDAS**  
(EN ESPAÑOL)  
Por Robert Montgomery, Rosalind Russell y Frank Morgan

**CAPITOL**  
Próximo ESTRENO  
De la producción METRO  
**EL CLUB DE LOS SUICIDAS**  
(EN ESPAÑOL)  
Por Robert Montgomery, Rosalind Russell y Frank Morgan